
Αποτίμηση  
της Εσπερίδας Ενημέρωσης  και Ευαισθητοποίησης  
για την Ανακύκλωση, που διοργάνωσε το 4ο ΕΠΑ.Λ 

Σιβιτανιδείου Δημόσιας Σχολής Τεχνών και Επαγγελμάτων  

 
 

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Ανακύκλωσης (18 Μαρτίου) και υπό το πρίσμα των 

διαδικασιών της Εσωτερικής Αξιολόγησης Σχολικών Μονάδων του τρέχοντος σχολικού 

έτους, το 4ο ΕΠΑ.Λ Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε διοργάνωσε και υλοποίησε την Πέμπτη 9 Μαρτίου 

2023 σε χώρο της Σχολής, Εσπερίδα Ενημέρωσης και Ευαισθητοποίησης για την 

ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ.  

 

 

 



Στόχος της Εσπερίδας ήταν να απαντηθούν ερωτήματα που σχετίζονται με την ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ 

και ξεκινούν με τις λέξεις Τί, Πώς, Πού, Ποτέ, Γιατί, με σκοπό την ευαισθητοποίηση της 

Σχολικής κοινότητας σε ζητήματα που σχετίζονται με την ανάδειξη της χρησιμότητας του 

«ανακυκλώνειν». Έτσι, θα ήταν δυνατό να ενισχυθεί και να αναπτυχθεί μια «δια βίου» 

κουλτούρα ανακύκλωσης, η οποία θα έχει ως αφετηρία το σχολείο!  

 

 

 

 

 

 

 



Σε αυτό το σημείο είναι σημαντικό να αναφερθεί ότι η ανταπόκριση των εξωσχολικών 

φορέων στο κάλεσμα από πλευράς του 4ου ΕΠΑ.Λ Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε ήταν άμεση και -

όπως αποδείχθηκε- ουσιαστική. Ο Δήμος Καλλιθέας, η εταιρεία ΑΦΗΣ η εταιρεία 

Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε και η Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης, συμμετείχαν ως 

εταίροι-συνεργάτες στην Εσπερίδα που διοργανώθηκε, ενισχύοντας τις σχέσεις της Σχολικής 

κοινότητας μαζί τους για ένα κοινό σκοπό.  

Πιο συγκεκριμένα οι κ.κ (σ.σ γίνεται ονομαστική αναφορά σε σχέση με τη σειρά της 

εισήγησής τους στην Εσπερίδα) 

  Ατσάρος Αλέξης (Υπεύθυνος Ηλεκτρονικού Μητρώου Αποβλήτων και Ανακύκλωσης, 

Δήμος Καλλιθέας) 

  Διακρούση Σαλώμη (Υπεύθυνη Επικοινωνίας, ΑΦΗΣ Α.Ε) 

  Καίσαρης Μιχάλης (Μηχανικός Συλλογής, Ανακύκλωση Συσκευών Α.Ε) 

  Καραγιάννης Σταύρος (Υπεύθυνος Περιβαλλοντικών Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων, 

Οικολογική Εταιρεία Ανακύκλωσης) 

αναφέρθηκαν στο παρόν αλλά και το μέλλον της ανακύκλωσης στην Ελλάδα, και με 

συντονιστή της συζήτησης τον εκπαιδευτικό Σταμούλια Γεώργιο απάντησαν στη συνέχεια 

στα πολυάριθμα ερωτήματα των παρευρισκόμενων που ξεπέρασαν σε αριθμό τα 140 άτομα 

(μαθήτριες/μαθητές, εκπαιδευτικοί, προσκεκλημένοι), ενώ το «παρών» έδωσε και ο 

Αντιδήμαρχος Περιβάλλοντος του Δήμου Καλλιθέας κύριος Καλογερόπουλος Κωνσταντίνος 

χαιρετίζοντας τη δράση και επισημοποιώντας με την παρουσία του μια νέα συνεργασία της 

Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε με την τοπική Αυτοδιοίκηση σε θέματα ανακύκλωσης.  

Μετά την ολοκλήρωση των εισηγήσεων πραγματοποιήθηκαν -όπως ήταν 

προγραμματισμένο- τα επίσημα εγκαίνια του Σταθμού Ανακύκλωσης του 4ου ΕΠΑ.Λ 

Σιβιτανιδείου Δ.Σ.Τ.Ε. Σε αυτό το πλαίσιο, κλήθηκαν όλες και όλοι όσοι παρευρίσκονταν στη 

δράση να συμμετέχουν ενεργά έχοντας μαζί τους από ένα τουλάχιστον αντικείμενο προς 

ανακύκλωση (μπαταρίες, λάμπες, ηλεκτρικές/ηλεκτρονικές συσκευές, χαρτί, πλαστικό κλπ) 

το οποίο και τοποθέτησαν στον αντίστοιχο κάδο ενώ ταυτόχρονα μοιράστηκαν στους 

παρευρισκόμενους οικολογικές τσάντες ανακύκλωσης και έντυπο πληροφοριακό υλικό, και 

επεκτάθηκε η δυνατότητα του Σταθμού Ανακύκλωσης στην ανακύκλωση ink και toner 

cartridges.  



 

   

 

   

 

Μέσα από την ενημέρωση που έλαβαν οι παρευρισκόμενες/οι στην Εσπερίδα, 

αντιλήφθηκαν εμπεριστατωμένα ότι αν δεν χρειαζόμαστε κάτι, αυτό δεν συνεπάγεται ότι 

είναι και άχρηστο! Συνεπώς δεν υπάρχουν σκουπίδια και το κάθε υλικό έχει την αξία του. 

Έτσι, αν κατακτηθεί η κουλτούρα του «ανακυκλώνειν» και μάθουμε να λειτουργούμε με 

σεβασμό στις πρώτες ύλες τότε ας αναρωτηθούμε… τί μένει να πάει στον κάδο σκουπιδιών; 

Απαιτείται λοιπόν πρωτίστως η καλλιέργεια της σχετικής γνώσης και ποιό το καταλληλότερο 

μέρος για να αναπτυχθεί και να χτιστεί με γερά θεμέλια, αν όχι εντός των εκπαιδευτικών 

ιδρυμάτων; Ρόλος όλων η μεταλαμπάδευση της αποκτηθείσας γνώσης, ως ένδειξη 

σεβασμού στις επόμενες γενιές και απώτερο σκοπό τη βιωσιμότητα του πλανήτη μας!._  


